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рості діяльності, дефіцитом кваліфікованих кадрів і низьким рівнем 
заробітної плати, недостатньою забезпеченістю основними засоба-
ми, частою зміною інституційних рамок здійснення нагляду, що приз-
водить до певних проблем в організації регулювання та нагляду за 
функціонуванням небанківських фінансових установ» [3]; 

– державне регулювання фінансового сектору не мало антик-
ризового характеру, світова фінансова криза 2007-2009 років черго-
вий раз підкреслила даний факт; 

– державними органами приділяється доволі мало уваги та зна-
чення проведенню роз’яснювальної роботи серед населення, яке є 
одним з найбільших інвесторів фінансового сектору будь-якої країни. 

Як результат, зазначені недоліки в державному регулюванні 
фінансового сектору негативно відображаються на ефективності, 
особливостях розвитку та функціонування безпосередньо фінансо-
вого сектору. 
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В умовах ринкової трансформації економіки України загальний 

обсяг інвестицій не завжди характеризується рівномірним розподі-
лом, спостерігається диференційоване накопичення інвестиційного 
капіталу в певних областях України. За обсягами капітальних інвес-
тицій у 2011 році Харківська область посіла п'яте місце, маючи 5,9% 
від усіх капітальних інвестицій в Україні, що на 0,7% більше, ніж у 
2010 році. З метою покращення інвестиційного клімату та підвищен-
ня інвестиційної привабливості Харківської області необхідне вияв-
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лення можливостей більш успішної реалізації інвестиційних проектів.  
Метою дослідження є виявлення перспектив застосування ме-

ханізму державно-приватного партнерства у процесі реалізації інве-
стиційних проектів. 

За даними Головного управління статистики в Харківській об-
ласті [1] головним джерелом фінансування інвестицій є власні кошти 
підприємств та організацій, за рахунок яких здійснюються капіталов-
кладення (рис.1).  

 

 
 

Рис. 1. Структура капітальних інвестицій у Харківській обл. в 2011 р. 
 
Як видно з рис.1, найбільша частка інвестицій (74%) здійсню-

ється за рахунок власних коштів підприємств та організацій. Впро-
довж останніх років така тенденція зберігається [1]. За рахунок кош-
тів Державного бюджету здійснюється 11% капітальних інвестицій. 
Проте ефективна реалізація інвестиційних проектів потребує залу-
чення інших джерел фінансового забезпечення, таких як кошти міс-
цевих бюджетів, кредитні ресурси, іноземні інвестиції та ін., що спо-
стерігається за динамікою капітальних інвестицій в Харківській обла-
сті у 2009-Іпівріччі 2012 років. 

Спостерігається тенденція до зростання обсягів інвестицій, що 
здійснюються за рахунок коштів державного бюджету, місцевих бю-
джетів та банківських кредитів (рис.2.) [1].  

Як видно з рис. 2, зростають капітальні інвестиції за рахунок 
коштів бюджетів та кредитів банків. Це свідчить про підвищення ак-
тивності держави та фінансових установ в інвестиційному процесі. 
Послуги з надання кредитів юридичними особами публічного права 
за 2011 рік порівняно з попереднім роком зросли на 28,7% [2]. Проте 
обсяг іноземних інвестицій стабільно низький, що може свідчити про 
недостатній рівень інвестиційної привабливості регіону.  

З огляду на зміни у структурі джерел інвестиційних ресурсів та 
на особливості регіональної політики, викладені у Стратегії сталого 
розвитку Харківської області до 2020 року [3] виявляється можли-
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вість ефективної взаємодії органів державної влади та приватних 
інвесторів з метою підвищення економічного потенціалу Харківської 
області, покращення її інвестиційної привабливості та досягнення 
вказаних у програмі соціально значущих результатів. 

 

 
 
Рис. 2. Динаміка капітальних інвестицій в Харківській обл.  

за джерелами фінансування  
 
Світовий досвід державно-приватного партнерства [4] свідчить 

про його високу ефективність та результативність. Особливістю сьо-
годення є широке використання державно-приватного партнерства у 
сферах традиційної державної відповідальності — об‘єктах загаль-
ного користування і суспільних послугах [5].  

Останні десятиріччя збагатили практику державно-приватного 
партнерства різноманіттям форм і механізмів співробітництва дер-
жави і бізнесу, які диференціюються залежно від інвестиційних зо-
бов‘язань сторін, розподілу повноважень та ризиків, передачі прав 
власності чи управління від держави до приватного партнера після 
закінчення реалізації проекту державно-приватного партнерства.  

Україна не має суттєвих позитивних здобутків щодо співробіт-
ництва держави з приватним бізнесом для суспільних інтересів. Не-
розвиненість державно-приватного партнерства в Україні у визнача-
льній мірі обумовлювалася нерозвиненістю механізмів взаємовідно-
син держави і приватного капіталу, невизначеністю мети та принци-
пів їх взаємодії. 

Державним агентством з інвестицій та управління національ-
ними проектами заплановано проведення низки заходів [6], спрямо-
ваних на реалізацію Програми економічних реформ на 2010-2014 
роки «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефек-
тивна держава» серед яких розроблення проекту створення центру 
державно-приватного партнерства.  
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Кожна держава світу з метою захисту споживачів страхових по-

слуг висуває цілу низку вимог до страховиків для підтримання їхньої 
плато-спроможності. З іншого боку, власники компаній, які прагнуть 
отримувати стабільні прибутки, також зацікавлені у належному рівні 
стійкості та платоспроможності. В умовах нестабільності проблема 
забезпечення платоспроможності та стійкості страховиків набуває 
особливої актуальності. 

Теоретичним питанням стійкості та платоспроможності страхо-
вих компаній приділяється значна увага науковцями, зокрема О. За-
летовим [1], О. Гаманковою [2], С. Кучерівською [4], Л. Орланюк-
Маліцькою [4], Я. Телепіним [7], Н. Ткаченко [8], Л. Ширінян [10], про-
те окремі аспекти сутності цих понять залишаються дискусійними і 
потребують уточнень. 

За стандартами Міжнародної асоціації органів нагляду за стра-
хо-вою діяльністю «компанія є платоспроможною, якщо вона здатна 
вико-нувати свої договірні зобов’язання за всіх достатньо передба-
чуваних обставин» [6, с. 37]. Л. Орланюк-Малицька формулює пла-
тоспро-можність страховика як його здатність своєчасно виконати 
грошові зобов'язання перед страхувальниками, тобто забезпечити 


